Fibonacci (Zadanie testowe)

Zadanie

Prosze napisaé program, ktéry sprawdza czy liczba naturalna N jest iloczynem dwéch dowolnych ale réznych
wyrazéw ciggu Fibonacciego.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejécia znajduje sig liczba naturalna 1 < N < 10%,
Wyijécie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé slowo TAK albo slowo NIE.
Przyktady

Dla danych wejsciowych:

39

poprawng odpowiedzig jest:

TAK

Dla danych wejSciowych:

38

poprawng odpowiedzig jest:

NIE



1. Liczba wymierna (20 punktéw)

Zadanie

Prosze napisaé program, ktéry wezytuje dwie liczby naturalne L, M 1 wyznacza ”ladne” rozwiniecie dziesietne
ulamka L/M. Nalezy uwzglednié ulamki skoficzone, okresowe, a takze liczby calkowite. Przyklady ”ladnych”
rozwinieé:

1/2 0.5

2/3 0.(6)

7/6 1.1(6)

5/2 2.5

4/11 0.(36)
3/7 0.(428571)
4/2 2

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejécia znajduja sie licznik 1 < L < 10% utamka oraz jego
mianownik 1 < M < 108 rozdzielone znakiem spacji.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé¢ ”ladne” rozwiniecie dziesigtne utamka L/M.

Przyktady

Dila danych wejsciowych:
61 495

poprawng odpowiedzia jest

0.1(23)



2. Liczby ztozone (20 punktéw)

Zadanie

Do budowy liczby naturalnej reprezentowanej w systemie pozycyjnym o podstawie 2 mozemy uzy¢ dokladnie
A cyfr 01 B cyfr 1. Prosze napisaé program, ktéry dla zadanych wartodci A, B wyznaczy liczbe wszystkich
mozliwych do zbudowania liczb, takich ze pierwsza cyfra w systemie dwéjkowym (najstarszy bit) jest réwna
1, a zbudowana liczba jest zlozona.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera liczby 1 < A < 10 oraz 1 < B < 10 rozdzielone znakiem spacji.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé liczbe mozliwych do zbudowania liczb zlozonych.
Przyklady

Dla danych wejéciowych:

32

poprawng odpowiedzig jest

3

Sa to liczby:

18 = 100102y,
20 = 10100y,
24 = 110009)



3. Labirynt (20 punktéw)

Zadanie

Dany jest kwadratowy labirynt zlozony z N x N komnat. Nalezy przej$¢ z komnaty o wspdlrzednych (0,0)
znajdujacej sie na planie w lewym gérnym rogu do komnaty o wspélrzednych (n—1,n—1) w prawym dolnym
rogu. Niektére komnaty (zaznaczone na planie znakiem #) sa niedostepne i nie mozna do nich sig dostac.
Wolno poruszaé sie tylko w trzech kierunkach, opisanych na planie jako Géra, Prawo i D61 oraz nie wolno
wrécié do komnaty w ktérej sie juz bylo. Zadanie polega na odwiedzeniu po drodze jak najwiekszej liczby
komnat. Komnaty poczatkowej nie liczymy jako odwiedzonej.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera liczbe naturalng 3 < N < 20 bedaca rozmiarem labiryntu. Kolejne N wierszy
zawiera plan labiryntu, gdzie kazdy wiersz to napis o dlugo$ci N znakéw. Znak kropki ’.” oznacza dostepng
komnate a znak '#’ oznacza komnate niedostepna.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé liczbe odwiedzonych komnat albo napis BRAK
jezeli droga nie istnieje.

Przyktad

Dla danych w postaci:

4

poprawng odpowiedzig jest
12

Optymalna droga to: DDDPGGGPPDDD, podezas ktérej odwiedzamy 12 komnag.



4. Liczba pierwsza (20 punktéw)

Zadanie

Prosze napisaé program wyznaczajacy najmniejsza liczbe pierwsza o sumie cyfr réwnej N i ktérej cyfry sa
w porzadku niemalejacym

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje sie liczba naturalna 2 < N < 100 bedgca zadang
sumg cyfr.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé najmniejsza znaleziong liczbe pierwsza. Jezeli
liczba taka nie istnieje, program powinien wypisaé¢ slowo BRAK.

Przyktad

Dla danych wejéciowych:

13

poprawng odpowiedzia jest:

67



5. Ciag (20 punktéw)

Zadanie

Dany jest ciag N dodatnich liczb wymiernych reprezentowanych jako ulamki Ly/My, Ly/Mas,...Ly/My.
Prosze napisaé program, ktéry wyznacza dlugodé najdiuzszego spdjnego fragmentu ciggu, bedacego ciggiem
geometrycznym. Poszukiwany fragment ciagu powinien mieé do najmniej 3 elementy.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera liczbe 3 < N < 1000, bedacg dlugosdcia ciggu. Drugi wiersz zawiera kolejno liczby:
Ly, My, Ly, My, ...Ly, My. Liczby L;, M; sa z zakresu [1..1000].

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisaé dlugoéé najdiuzszego
spdjnego fragmentu ciggu. Jezeli fragment taki nie istnieje program powinien wypisaé slowo BRAK.
Przyktady

Dla danych wejéciowych:

8
110181412349827 185 10

Poprawng odpowiedzig jest
4
Sg to liczby: 1/2,3/4,9/8,27/16



